



మాటా మంతి

- సాయి పద్మ



(ప్రారంభం)

ఓం శ్రీ రామ .. ఓం శ్రీ సాయి బాబా .. మళ్ళీ చిన్నప్పుడు భయం వేసేది.. జీసస్, అల్లా మార్కులు వేయరేమో నని. ఇంతకీ ఓం జీసస్ అనాలో, ఓం అల్లా అనాలో తెలిక, పరీక్ష పేపరు అంతా ఇదే రాస్తానేమోనని అనుకోని, వెంటనే కాస్త తెలివిగా అలోచించి, క్వెశ్చన్ పేపర్ మీద ఓం సాయి, ఓం అల్లా, ఓం జీసస్ రాసేవాళ్ళం. సర్వమత సమానత్వం మరి.

అందుకే, తెలివిగా కాలమ్ మొదలెట్టేటప్పుడు కూడా ఓం శ్రీరామ, అల్లా, జీసస్, అన్నీ నేను అనేసుకుంటున్నా .. మీరు కూడా అనేసుకోండి.. ఎందుకన్నా మంచిది, ఫేస్ బుక్ లో లైకుల్లా పడి ఉంటుంది.

ఇంతకీ విషయానికొస్తే, కౌముది కి కాలమ్ రాద్ధామనుకున్న దగ్గర నుండి ఆలోచిస్తూనే ఉన్నా. ఏం రాయాలా అని? చివరికి డిసైడ్ అయ్యా. .. చిన్నప్పుడు పోలియో వచ్చి నా వాయిస్ కూడా ఎఫెక్ట్ అయి, స్వరం రాలేదు ఒక ఎనిమిది నెలలు. ఓన్నీ పిల్లి కూతలూ, గరగరలూ వచ్చేవట.

"మీకసలు కమర్షియల్ గా ఆలోచించటమే రాదు , అప్పుడే నా వాయిస్ రికార్డ్ చేసి , ఏ రామ్ గోపాల్ వర్మ కో .. ఒరిజినల్ భూత్ వాయిస్ అని మార్కెట్ చేయటం రాలేదు మీకు అని.. " మా అమ్మ, అమ్మమ్మ, పిన్ని లను తిట్టా (నోరోచ్చి, కాస్త తెలివి వచ్చిన తర్వాత) అనుకోండి ! ఇంతకీ డిసైడ్ అయింది ఏంటీ అంటే.. చిన్నప్పుడు పోసిన వస' ని సార్థకం చేద్దామని!

అలా పోయిన వాయిస్, దేవుళ్ళ, డాక్టర్ల దయ వల్ల, వాళ్ళిచ్చిన షాక్ ట్రీట్మెంట్ వల్ల వచ్చింది అనుకోండి. కానీ, మా అమ్మకి భయం ఉండేది - ఏమో మళ్ళీ స్వరం ఏమన్నా పోతుందేమోనని. స్వతహాగా సంగీత ప్రియురాలు అయిన మా అమ్మ వీణ వాయించేవారు. అందుకే , ఇంట్లోనే ఒక సంగీతం స్కూల్ కూడా పెట్టారు. ఇంకేం, మరి, నన్ను అందులో తీసుకెళ్ళి పడేశారు.

నాకు బాగా గుర్తున్న సంఘటన - శివరాత్రి జాగారం ఉండి, మర్నాడు సంగీతం క్లాస్ లో నిద్రకి జోగుతూ .." రమించువారెవరూ " కీర్తనకి పక్కమ్మాయి తొడ మీద తాళం వేయటం .. "పద్మా, తాళం చూసుకో " అని మేడం అంటే, "సరిగ్గానే వేస్తున్నా మేడం" అని నేనంటే " వేస్తున్నావు కానీ నీ తొడ మీద వేసుకో .. " అని నవ్వుతో చెప్పిన మా కస్తూరీ మేడం, నా మీద ప్రేమతో నవ్వుతూ నేను పెట్టిన హింస భరించిన నా సంగీతం క్లాస్మేట్ నీ , ప్రేమతో , అభిమానంతో , సిగ్గుతో అస్సలు మరిచిపోలేను మరి!

అలా సంగీతం, సాహిత్యం, ఉశ్వాస నిశ్వాసాల్లా అలవాటు అయ్యాయి. చిన్నప్పటినుండి మా నాన్నగారు చేసిన సంఘ సేవ, బీపీ షుగర్ లా కొంచెం అంటుకున్నాయి.

సోషల్ సర్వీస్ భలే విచిత్రమైన అలవాటు లాంటి జబ్బు. ఎప్పుడు ఇది ఫుల్ బ్లోన్ ఎయిడ్స్ లా ముదురుతుందో తెలీదు. మొదట్లో నేనో వాలంటీర్ గా మొదలెట్టిన దాన్ని , ఎప్పుడు ఇది ఫుల్ టైం కెరీర్ గా మారిందో తెలీదు.

మా సోషల్ వర్కర్లు అనబడే ఎస్టివోలకి, కొన్ని విచిత్రమైన అలవాట్లు ఉంటాయి. అవి ఇక్కడ చెప్పే ప్రయత్నం చేస్తాను. ఎస్టివో ల Do's మరియు Dont's అనబడేవి ఇలా ఉంటాయి .

* ప్రతీ వాళ్ళకీ పక్క వాళ్ళు ఏం ప్రాజెక్ట్స్ చేస్తున్నారో తెలుసుకోవాలన్న కుతూహలం ఉంటుంది.. అమ్మయ్యా.. అలా తెలిసిపోతే ఇంకేమన్నా ఉందా? అందుకే మొదటి సూత్రం.. ఎప్పుడూ తెలివిగా, శాంతంగా, గంభీరంగా ఉండే ప్రయత్నం చేయండి (లోపల ఎంత కడుపు మండిపోతున్నా !)

* మీరెంత విదేశీ సోషల్ వర్కర్లు అయినా, స్వదేశీగా కనబడటం ముఖ్యం. వర్క్ చీరలు కట్టుకొని తిరగమాకండి. అబ్బాయిలైతే పల్లెడు, కానీ వీలున్నంత బ్రాండెడ్ షర్ట్స్ వద్దు . అమ్మాయిలూ నుదురు కప్పెసేంత బొట్టు మర్చిపోకండి. ఎంత పెద్ద ఫారెన్ కన్వెన్షన్ అయితే అంత పెద్ద బొట్టు .. మర్చిపోరుగా!

* చాలాసార్లు మీటింగ్ లకి పిలిచిన వాళ్ళు రారు. ఎందుకన్నా మంచిది ఉపన్యాసం రెడీగా పెట్టుకోండి, మిమ్మల్ని మాట్లాడటానికి పిలవకపోయినా .. కడుక్కున్న మొహం మంచిది కదండీ ఎందుకైనా!

* పల్లెటూళ్ళ గురించి తెలియటం ముఖ్యం. (కరెంట్ సరిగ్గా ఉండదని మీరెప్పుడూ అమ్మగారిల్లు/అత్తగారిళ్ళ ఉండకపోయినా) ఇక్కడ మీరు మీ కష్టాలు అమ్మాలి .. ఏమంటారు?

* పక్క ఎస్టివో వాళ్ళు ఎంత పని చేస్తున్నా, మీకై మీరు పొగడకండి. ఎవరైనా వాళ్ళని తిడుతుంటే, మీకు వీలున్నంతలో నవ్వుతూ ఎంకరేజ్ చేయండి. పాపం అంతకన్నా మనం ఏమీ చేయలేం కదండీ.

* పెద్ద పెద్ద మీటింగ్ లలో స్పీచ్ ఇచ్చేటప్పుడు, పెద్ద పెద్ద స్టేటస్టిక్స్ మాట్లాడటం మర్చిపోకండి. ఎన్ని రాష్ట్రాలలో పని చేస్తున్నారు, ఎన్ని సెంటర్లు ఉన్నాయి వగైరా వగైరా .. తెప్పలుగా మాటల చెరువు నిండిన, కుప్పలుగా నిధులు చేరు గదరా సుమతీ (ఫస్ట్ నేమ్ బేసిస్ యు నో!!)

* ఎవరైనా పొరపాటున తెలివైన ప్రశ్న వేసారనుకోండి. రాదు తెలీదు లాంటి సమాధానాలు చెప్పకండి. విరుచుకుపడటంలో స్పెషలైజేషన్ లేకుండా ఇలాంటి మీటింగ్ లకి వెళ్ళటం శుద్ధ దండుగ !

* ఈ మీటింగ్ లకి వెళ్లి ఏదీ అవుట్ కమ్ లేదని వర్గీ అవకండి. ఎక్కడ కమిట్ కాకుండా వచ్చామా లేదా- అదే ముఖ్యం !

* మీ ప్రెజెంటేషన్ అక్కడ ప్లే అయినా అవకపోయినా, ఏది ఏమైనా మీ చిరునవ్వు చెరగలేదంటే .. బాగా ముదిరిపోయారని అర్థం ! ఇలాంటివి కొన్ని, చూసారా. మీకు అప్పుడే అర్థమైపోయింది. నాలాగా దద్దమ్ములు కారు కదా! గుడ్ లక్.. ఇవన్నీ, నేను నా ఇన్నేళ్ళ అనుభవం తో రాసినవి. అర్థం తప్పనుకుంటే మన్నించండి. అసలు అర్థమే లేదనుకుంటే క్షమించండి!!

క్షమించువారెవరు రా ఈ సువిశాల జగంబునా ...

ఇంకో వస తో, సోది తో... మళ్ళీ కలుద్దాం .. అంతవరకూ .. ఓం శ్రీరామ, అల్లా , జీసస్ !!!

(కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో)

Post your comments